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кан ди дат юри дич них на ук

ПРО ДЕ ЯКІ ТЕН ДЕНЦІЇ РОЗ ВИТ КУ 
НА УКИ КОН СТИ ТУЦІЙНО ГО ПРА ВА В УМО ВАХ СТА НОВ ЛЕН НЯ 

ІНФОР МАЦІЙНО ГО СУСПІЛЬСТВА

Аналізу ють ся стан і пер спек ти ви роз вит ку на уки кон сти туційно го пра ва в умо вах
ста нов лен ня інфор маційно го суспільства в Ук раїні. Вка зується на відсутність у су -
часній на уці си с тем но го аналізу кон сти туційно-пра во вих про блем інфор маційних відно -
син, ок рес лю ють ся певні на прям ки їх розв’язан ня.

Клю чові сло ва: кон сти туційні інфор маційні відно си ни; інфор маційна сфе ра; інфор -
маційне суспільство; пра во на інфор мацію

Ко с тец кая Т. А. О не ко то рых тен ден ци ях раз ви тия на уки кон сти ту ци он но го

пра ва в ус ло ви ях ста нов ле ния ин фор ма ци он но го общества

В ста тье ана ли зи ру ют ся со сто я ние и пер спек ти вы раз ви тия на уки кон сти ту ци он -
но го пра ва в ус ло ви ях ста нов ле ния ин фор ма ци он но го об ще ст ва в Ук ра и не. Об ра ща ет -
ся вни ма ние на от сут ст вие в со вре мен ной на уке си с тем но го ана ли за кон сти ту ци и он -
но-пра во вых про блем ин фор ма ци он ных от но ше ний, на ме ча ют ся не ко то рые на прав ле -
ния их раз ре ше ния.

Клю че вые сло ва: кон сти ту ци он ные ин фор ма ци он ные от но ше ния; ин фор ма ци он -
ная сфе ра, ин фор ма ци он ное об ще ст во; пра во на ин фор ма цию

Kostetska T. A. On several tendentions of development of constitutional legal science

in conditions of information society formation 

The condition and the perspectives of the development of constitutional law in conditions
of formation information society in Ukraine are analysed. The absence of systems analysis of
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constitutional and legal problems of information society in modern science is indicated, and
some ways of its solution are outlined.

Key words: constitutional legal relationships; informational sphere; informative society;
right on information 

З ог ля ду на те, що од ним з го ло вних пріори тетів Ук раїна на за ко но дав чо му
рівні виз на чи ла праг нен ня по бу ду ва ти орієнто ва не на інте ре си лю дей, відкри -
те для всіх і спря мо ва не на роз ви ток інфор маційне суспільство, в яко му ко жен
міг би ство рю ва ти і на ко пи чу ва ти інфор мацію та знан ня, ма ти до них вільний
до ступ, ко ри с ту ва ти ся та обміню ва ти ся ни ми1, а в су часній юри дичній на уці
фак тич но відбу вається фор му ван ня кон цеп ту аль них за сад відповідних про -
цесів, ме тою пред став ле ної статті є висвітлен ня ролі вітчиз ня но го кон сти -
туційно го пра ва у ста нов ленні й роз вит ку інфор маційних відно син як різно ви -
ду кон сти туційно-пра во вих відно син.

Досліджен ня про бле ма ти ки кон сти туційно-пра во во го ре гу лю ван ня інфор -
маційних явищ у дер жаві й суспільстві зу мов люється, зо к ре ма, пи тан ня ми
оцінки йо го ефек тив ності з по зиції виз на че ності, од но знач ності кон сти -
туційно-пра во вих при писів у відповідній сфері відно син, всебічності, по вно ти
їх охоп лен ня; уніфіко ва ності фор му лю ван ня норм, сту пе ня їх ре алізації то що.
Мож на ска за ти, що в да но му ви пад ку ок рес ле не інфор маційне суспільство ви -
ко нує функціональ ну роль – ви с ту пає ва го мим чин ни ком роз бу до ви кон сти -
туційних інсти тутів, роз вит ку та зміцнен ня де мо кра тич них цінно с тей то що. 

Важ ливі сег мен ти інфор маційно го суспільства є пред ме том кон сти туційно-
пра во во го ре гу лю ван ня. Ос нов ний За кон Ук раїни, втілив ши міжна род но-пра -
вові стан дар ти що до прав лю ди ни, закріплює пра во кож но го вільно зби ра ти,
зберіга ти, ви ко ри с то ву ва ти і по ши рю ва ти інфор мацію ус но, пись мо во або в
інший спосіб (ч. 2 статті 34); пра ва осо би да ва ти зго ду на зби ран ня, зберіган -
ня, ви ко ри с тан ня та по ши рен ня конфіденційної інфор мації про неї; пра ва кож -
но го пе ревіря ти до стовірність інфор мації про се бе і членів своєї сім’ї; спро с -
то ву ва ти не до стовірні відо мості в су до во му по ряд ку; пра ва кож но го на відшко -
ду ван ня ма теріаль ної і мо раль ної шко ди, за вда ної зби ран ням, зберіган ням, ви -
ко ри с тан ням та по ши рен ням не до стовірної інфор мації про се бе і членів своєї
сім’ї (стат тя 32); пра ва на за без пе чен ня таємниці ли с ту ван ня, те ле фон них роз -
мов, те ле граф ної та іншої ко ре с пон денції (стат тя 31); пра ва на вільний до ступ
і по ши рен ня еко логічної інфор мації (стат тя 50). Інфор маційну скла до ву
містять й інші са мостійні кон сти туційні пра ва і сво бо ди лю ди ни: пра во на
звер нен ня до ор ганів дер жав ної вла ди, ор ганів місце во го са мо вря ду ван ня та
по са до вих і служ бо вих осіб (стат тя 40); пра во кож но го за аре ш то ва но го та за -
три ма но го на невідклад не повідо млен ня про мо ти ви аре ш ту чи за три ман ня
(ч. 4 стат тя 29); пра во на ре зуль та ти своєї інте лек ту аль ної, твор чої діяль ності,
їх сво бо ду (стат тя 54); пра во на до ступ до пра во вої інфор мації, що вип ли ває
закріпле но го в Кон сти туції по ло жен ня що до га рантій пра ва кож но го зна ти свої
пра ва і обов’яз ки (стат тя 57) та ін. Крім то го, за сад ни чи ми є нор ми, які вста -
нов лю ють: од ну із най важ ливіших функцій дер жа ви, спра ву Ук раїнсько го на -
ро ду – інфор маційну без пе ку (стат тя 17); гласність су до во го про це су як од ну
із за сад су до чин ст ва (п. 7 стат тя 129); за бо ро ну цен зу ри (стат тя 15) то що.
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Поєднані єди ним пред мет ним кри терієм, си с тем но-логічни ми зв’яз ка ми,
на звані та інші кон сти туційні по ло жен ня, що є прак тич ним за сто су ван ням
існу ю чих на мо мент прий нят тя Кон сти туції Ук раїни 1996 р. на уко вих уяв лень,
втіле них за ко но дав цем, що до інфор маційної скла до вої національ них суспіль -
них відно син, ста ли їх си с те мо у тво рю ю чи ми за са да ми, за без пе чи ли стійкість
і пер спек тивність роз вит ку од них із най ди намічніших з-поміж них – інфор -
маційних відно син. Ос нов ний За кон, виз на ча ю чи за са ди кон сти туційно го ла -
ду, закріплю ю чи ос новні інфор маційні пра ва лю ди ни, здійснює ре гу ля тив ний
вплив не тільки на ок ремі подібні суспільні відно си ни, а й на інфор маційну
сфе ру в ціло му, ство рю ю чи умо ви для її функціону ван ня, вста нов лю ю чи ос но -
ви для ре гу лю ван ня інфор маційни ми про це са ми з бо ку дер жав ной вла ди. 

Без пе реч но, про бле ма ти ка інфор маційно го суспільства тісно пов’яза на із
кон сти туційни ми оз на ка ми дер жа ви Ук раїна, які, на наш по гляд, є політи ко-
пра во вою ос но вою для по бу до ви і роз вит ку кон цепції та ко го суспільства,
відкри тої інфор маційної дер жа ви, кри терієм якої є, зо к ре ма, вільний до ступ до
будь-якої інфор мації. Усвідо млен ня на галь ності вирішен ня пи тань мо -
дернізації та вдо с ко на лен ня інфор маційно го за без пе чен ня всіх сфер діяль ності
дер жа ви і суспільства підви щує ви мо ги до ком плекс но го аналізу різних ас -
пектів фор му ван ня інфор маційно го суспільства, ви со ко е фек тив но го інфор -
маційно го се ре до ви ща у гло баль но му вимірі.

Нині фак тич но відбу вається фор му ван ня ос нов них те о ре тич них за сад
ство рен ня інфор маційно го суспільства. Збільшується кількість філо софсь ко-
політо логічних праць, у яких роб лять ся спро би ос мис ли ти та спрог но зу ва ти ті
суспільні зміни, які відбу ва ють ся під впли вом но вих інфор маційно-ко -
мунікаційних тех но логій у різних сфе рах життєдіяль ності дер жа ви і
суспільства. Ак тив но роз роб ля ють ся, зо к ре ма, політо логічні ас пек ти інфор -
маційно го роз вит ку су час ної Ук раїни, ро зуміння ролі інфор мації як ефек тив -
но го за со бу мо дернізації ук раїнсько го суспільства2.

В ос танні ро ки підви щив ся на уко вий інте рес дослідників, як за рубіжних,
так і вітчиз ня них, в то му числі пра во знавців – в ос нов но му пред став ників на -
уки адміністра тив но го, цивільно го пра ва, а та кож но вої га лузі знань – інфор -
маційно го пра ва, те о ре тичні ос но ви роз вит ку якої на разі роз ви ва ють ся, як до
са мо го соціаль но го фе но ме ну, яким є інфор мація, так і до сут ності інфор -
маційних відно син у ціло му3.

Що ж до без по се ред ньо про бле ма ти ки ка те горій «інфор маційна сфе ра»,
«інфор маційне суспільство», мож на кон ста ту ва ти, що в ук раїнській на уці та ка
на разі тільки фор мується4. 

Спро бу виз на чи ти сутність інфор маційної сфе ри – об’єкта кон сти туційно-
пра во во го ре гу лю ван ня – як си с те му суспільних відно син з при во ду зби ран ня,
зберіган ня, ви ко ри с тан ня, по ши рен ня інфор мації (інфор маційних відно син),
що підля га ють пра во во му ре гу лю ван ню, здійсне но порівня но не дав но5. 

Не за пе ре чу ю чи ґрун тов ності, зна чу щості до роб ку вітчиз ня них та за -
рубіжних пра во знавців у на зва них на прям ках, вва жаємо, що те о ре ти ко-ме то -
до логічні за са ди подібних досліджень з ура ху ван ням національ них особ ли во -
с тей ос та точ но ще не виз на чені. 
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Стан і пер спек ти ви роз вит ку те орії кон сти туційно го пра ва та кон сти -
туційно го за ко но дав ст ва як кон цеп ту аль ної ос но ви ста нов лен ня інфор -
маційно го суспільства – важ ли ва ак ту аль на про бле ма на су час но му етапі.

Слід на го ло си ти, що в на уці кон сти туційно го пра ва те ма ти ка кон сти -
туційно-пра во вих за сад інфор маційних відно син, що на бу ла особ ли вої ак ту -
аль ності вже після прий нят тя За ко ну Ук раїни «Про інфор мацію» в 1992 р. та
ак тив но по ча ла роз роб ля ти ся після прий нят тя Кон сти туції Ук раїни зі зга да ни -
ми ви ще по ло жен ня ми, втіле на у на сам пе ред у мо но графіях, на уко вих стат тях,
роз роб ле них та прий ня тих нор ма тив но-пра во вих ак тах. 

Як свідчить аналіз, кон сти туційно-пра вові роз роб ки на уковців здебільшо го
сто су ва ли ся ок ре мих ас пектів інфор маційних відно син за леж но від досліджу -
ва ної сфе ри пра во во го ре гу лю ван ня. Зо к ре ма, впер ше пред ме том досліджень
ста ли: пра вові ас пек ти інфор маційно го за без пе чен ня форм без по се ред ньої де -
мо кратії – ви борів та ре фе рен думів; кон сти туційно-пра вові за са ди діяль ності
відповідних ор ганів дер жав ної вла ди і уп равління; кон сти туційні за са ди
інфор маційних відно син в Ук раїні6.

Ос нов ни ми на пря ма ми ди сер таційних досліджень у вітчиз ня но му кон сти -
туційно му праві є, зо к ре ма: те о ре ти ко-при кладні про бле ми ре алізації прин ци -
пу глас ності діяль ності ор ганів дер жав ної вла ди Ук раїни7; з’ясу ван ня суті,
функцій, струк ту ри, особ ли во с тей ви ник нен ня і роз вит ку пра ва на інфор мацію
як при род но го в умо вах роз бу до ви пра во вої, соціаль ної і де мо кра тич ної дер -
жа ви та впли ву на відповідні про це си світо во го досвіду, зо к ре ма прак ти ки
Євро пейсь ко го Су ду з прав лю ди ни, га рантій ре алізації8; досліджен ня пра во -
вої при ро ди та змісту пра ва на до ступ до інфор мації як са мостійно го
суб’єктив но го кон сти туційно го пра ва кож но го9; про бле ми за без пе чен ня кон -
сти туційно го пра ва лю ди ни і гро ма дя ни на на не вт ру чан ня в їх осо би с те і
сімей не жит тя10. 

Інфор маційні ас пек ти кон сти туційно-пра во вих відно син висвітлю ва ли ся
та кож у ме жах ди сер таційних досліджень що до ок ре мих кон сти туційних прав,
сво бод лю ди ни і гро ма дя ни на, кон сти туційно-пра во вих про блем пра во вої
куль ту ри ви борців то що. 

Оче вид но, що пріори тет ни ми у кон сти туційно-пра во вих, як і інших га лу -
зе вих, здійсню ва них па ра лель но, на уко вих досліджен нях ста ли на сам пе ред
пи тан ня пра ва на інфор мацію, йо го сут ності, змісту, га рантії ре алізації, тоді, як
ціла низ ка ак ту аль них кон сти туційно-пра во вих про блем за ли шається на сьо -
годні не до стат ньо дослідже ною. Тоб то, фак тич но, на явні досліджен ня
здійсню ва ли ся відповідно до існу ю чих кон сти туційних цілей: вста нов лен ня,
ре алізація інфор маційних прав і сво бод лю ди ни; за без пе чен ня інфор маційної
без пе ки дер жа ви. 

Ра зом з тим аналіз існу ю чих на уко вих роз ро бок свідчить, що во ни не став -
лять за ме ту, а от же, на наш по гляд, не доз во ля ють сфор му лю ва ти, зо к ре ма,
вис нов ки що до прин ципів та ме то до логії по бу до ви єди ної та зба лан со ва ної
сис те ми кон сти туційно-пра во во го ре гу лю ван ня інфор маційних відно син в
Україні. 

Аналіз най ва гомішо го в досліджу ваній про бле ма тиці до роб ку вітчиз ня них
на уковців що до інсти ту ту пра ва на інфор мацію свідчить, на при клад, про
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відсутність уніфіко ва но го підхо ду до ро зуміння цьо го по нят тя. Чи ма ло не -
розв’яза них про блем, що сто су ють ся пра ва на інфор мацію, по тре бу ють по -
даль ших спеціаль них на уко во-те о ре тич них і при клад них зу силь на уковців та
прак тиків. До ка зом цьо го є, зо к ре ма, дис кусії, що про дов жу ють ся в су часній
на уці з при во ду сут ності, змісту і пра во вої при ро ди пра ва на інфор мацію, йо -
го місця в си с темі кон сти туційних прав та сво бод, га ран ту ван ня ме ханізму ре -
алізації. При то му, як на го ло шу ють ав то ри тетні вчені-юри с ти, про бле ма пра ва
на інфор мацію вель ми важ ли ва, перш за все, в плані прак тич но го йо го за сто -
су ван ня, оскільки досліджен ня про це су вклю чен ня цьо го пра ва лю ди ни та гро -
ма дя ни на в си с те му національ но го та міжна род но го пра ва зу мов лює пи тан ня,
пов’язані із життєдіяльністю та ево люцією йо го як юри дич ної ка те горії11. До -
да мо: як кон сти туційно-пра во вої ка те горії. 

От же, відзна ча ю чи підви щен ня ува ги вче них-юристів до досліджен ня
інфор маційних ас пектів суспільних відно син, слід на го ло си ти, що кон сти -
туційно-пра вові про бле ми цієї сфе ри відно син, які мог ли б ста ти фун да мен -
таль ни ми для всіх га лу зе вих роз ро бок, в су часній на уці кон сти туційно го пра -
ва все ще не от ри ма ли ком плекс но го і си с тем но го висвітлен ня. 

Слід підкрес ли ти, що пре ва лю ю чою в досліджен нях ок рес ле ної про бле ма -
ти ки в ук раїнській юри дичній на уці на сьо годні за ли шається адміністра тив но-
пра во ва ме то до логія роз роб ки відповідних пи тань. Подібна си ту ація, на наш
по гляд, не зовсім точ но відповідає тен денціям су час ної на уки що до ком плекс -
но го аналізу пра во вої дійсності як у ме жах за галь ної те орії дер жа ви і пра ва,
так і в інших га лу зях. 

Ак ту аль ни ми ста ють досліджен ня те о ре тич них про блем кон сти туційно-
пра во вої на уки, пов’яза них із ос мис лен ням пе ре хо ду Ук раїни в
постіндустріаль ну стадію сво го роз вит ку. При цьо му суттєвим є, ма буть, ви ко -
ри с тан ня у кон сти туційно-пра во вих досліджен нях до роб ку суміжних на ук.
Вод но час роз роб ка кон цепції ре алізації кон сти туційних прин ципів у га лу зе во -
му за ко но давстві має відбу ва ти ся відповідно до мо делі, сфор мо ва ної в ме жах
кон сти туційно го пра ва.

Існує важ ли ва те о ре тич на про бле ма виз на чен ня меж і пер спек ти ви кон сти -
туційно-пра во во го ре гу лю ван ня у відповідній сфері відно син. 

Досліджен ня кон сти туційних за сад пра во во го ре гу лю ван ня інфор маційної
сфе ри об’єктив но спри я ти ме, на наш по гляд, її роз вит ку та фор му ван ню за ко -
но дав ст ва, спря мо ва но го на впо ряд ку ван ня її функціону ван ня. Межі кон сти -
туційно го ре гу лю ван ня інфор маційних відно син виз на ча ють ся стра тегічни ми
за вдан ня ми, по став ле ни ми пе ред дер жа вою у зв’яз ку з не обхідністю фор му -
ван ня й роз вит ку в Ук раїні скла до вих інфор маційно го суспільства, за леж них
від світо вих тен денцій гло балізації інфор маційно го се ре до ви ща. 

Пев но, що ще од на про бле ма пов’яза на із пи тан ням про співвідно шен ня
так зва ної «фор маль ної» та «юри дич ної» Кон сти туції з «ре аль ною»,
відповідності чин них кон сти туційно-пра во вих норм та прин ципів дійсності їх
ре алізації. Та ким чи ном виз на чається ефек тивність кон сти туційно-пра во во го
ре гу лю ван ня у досліджу ваній сфері.

Вва жаємо, що мо дель кон сти туційних за сад пра во во го ре гу лю ван ня мож -
ли во роз гля да ти на ос нові та ких ба зо вих ка те горій та інсти тутів кон сти -
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туційно го пра ва, як за са ди кон сти туційно го ла ду, кон сти туційно-пра во вий ста -
тус лю ди ни і гро ма дя ни на, інсти тут форм без по се ред ньої де мо кратії, інсти тут
дер жав ної вла ди. 

На на шу дум ку, пи тан ня досліджен ня кон сти туційно-пра во вих за сад ре гу -
лю ван ня інфор маційних відно син, як те о ре ти ко-ме то до логічна про бле ма, мо -
жуть бу ти пред став лені в су куп ності пев них на уко во-те о ре тич них за вдань, ре -
алізація ко т рих змо же усу ну ти існу ючі про га ли ни у вітчиз няній до к т рині кон -
сти туційно-пра во во го ре гу лю ван ня інфор маційних відно син. 

Та ки ми є, зо к ре ма: з’ясу ван ня ре аль но го ста ну та обґрун ту ван ня ос нов них
на прямів інфор маційно го роз вит ку ук раїнсько го суспільства в умо вах пра во вої
ре фор ми; си с те ма ти зація на яв них на уко вих здо бутків і підхо ди, що вклю ча ють
аналіз ос нов них скла до вих інфор маційно го суспільства Ук раїни; виз на чен ня
кон сти туційно-пра во вої по нятєво-ка те горіаль ної ос но ви досліджень то що.

Ви хо дя чи із ви кла де но го ро зуміння про бле ми, а та кож у світлі по став ле но -
го на за ко но дав чо му рівні дер жа вою за вдан ня ство ри ти цілісну си с те му за ко -
но дав ст ва, гар монізо ва ну з нор ма ми міжна род но го пра ва з пи тань роз вит ку
інфор маційно го суспільства (розділ Ш, п. 2 За ко ну Ук раїни “Про Ос новні за -
са ди роз вит ку інфор маційно го суспільства в Ук раїні на 2007–2015 ро ки”), та
вра хо ву ю чи пер спек ти ви підго тов ки онов ле но го тек с ту Ос нов но го За ко ну Ук -
раїни нині, доцільно по ру шу ва ти пи тан ня про не обхідність фор му ван ня
вітчиз ня ної кон сти туційної до к т ри ни у сфері ре гу лю ван ня інфор маційних
відно син. 

Ак ту аль ни ми про бле ма ми до к т ри наль но го тлу ма чен ня в кон тексті кон сти -
туційної ре фор ми мож на на зва ти, зо к ре ма, такі: 

– об грун ту ван ня доцільності ви о крем лен ня кон сти туційно го пра ва на
інфор мацію як са мостійно го. Закріплен ня відповідно го пра ва в ок ремій статті
відповіда ло б існу ючій за гальній міжна родній тен денції до кон сти туційно го
вста нов лен ня на зва но го пра ва як са мостійно го, “су ве рен но го” пра ва з різно ви -
да ми йо го змісту;

– уточ нен ня й до пов нен ня кон сти туційних га рантій пра ва на інфор мацію.
Кон сти туційний ме ханізм нор ма тив ної рег ла мен тації не спраць о вує до стат нь -
ою мірою, в то му числі і че рез дек ла ра тивність фор му лю вань виз на чаль них
по ло жень сто сов но вихідної ка те горії пра ва на інфор мацію, інших вста нов ле -
них на кон сти туційно му рівні інфор маційних прав лю ди ни, на сам пе ред у ча с -
тині закріплен ня га рантій ре алізації. Вста нов ле на по точ ним за ко но дав ст вом
низ ка га ран ту ван ня прав за ли шається не до стат ньо на пов не ною ре аль ним
змістом і, в наслідок чо го ус клад нюється ре аль на пря ма дія кон сти туційних
норм; 

– аналіз ролі та особ ли во с тей інфор маційної інфра с т рук ту ри як об’єкта
національ ної політич ної си с те ми, змісту та ор ганізаційних форм політич них
ко мунікацій, пра во вих за сад їх функціону ван ня то що. Сьо годні, ко ли існує за -
галь на тен денція до зро с тан ня тех но логічних ас пектів політич но го про це су,
інфор мація стає еле мен том і ва го мим чин ни ком функціону ван ня політич ної
си с те ми суспільства. 

Ак ту аль ною про бле мою те о ре тич но го і прак тич но го ха рак те ру в на уці кон -
сти туційно го пра ва є, зо к ре ма, не обхідність по глиб лен ня на уко вих досліджень
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інфор маційних ас пектів ви бор чо го про це су у світлі виз на ної ба га ть ма на уков -
ця ми і прак ти ка ми доцільності роз роб лен ня но вої до к т ри ни ви бор чо го пра ва
Ук раїни. За вдан ня ми подібних досліджень має, зо к ре ма, ста ти: аналіз кон сти -
туційних за сад інфор маційно го за без пе чен ня ви борів в Ук раїні; виз на чен ня
по нят тя, сут ності, змісто вої ха рак те ри с ти ки інфор маційно го за без пе чен ня ви -
борів як ка те горії на уки кон сти туційно го пра ва; з’ясу ван ня йо го струк тур них
еле ментів як юри дич ної кон ст рукції; роз крит тя змісту ос нов них на прямків
інфор маційно го за без пе чен ня; досліджен ня ви ко ри с тан ня за собів ма со вої
інфор мації у ви бор чо му про цесі; аналіз чин но го за ко но дав ст ва та роз роб лен ня
про по зицій що до вдо с ко на лен ня пра во во го ре гу лю ван ня інфор маційно го за -
без пе чен ня ви борів то що;

– кон сти туційно-пра вові досліджен ня інсти ту ту дер жав ної вла ди, де важ -
ли вою те о ре ти ко-при клад ною про бле мою є по тре ба кон сти туційно-пра во во го
ос мис лен ня ролі дер жа ви в інфор маційних про це сах Ук раїни, її функціональ -
но го при зна чен ня, ви яв лен ня по даль шої пер спек ти ви ос нов них форм її діяль -
ності, шляхів удо с ко на лен ня існу ю чих. 

Ви кла дені за гальні підхо ди до кон сти туційно-пра во вих про блем да ють, на
наш по гляд, уяв лен ня про на прям ки і ха рак тер на уко вих досліджень,
діяльність за ко но дав ця з удо с ко на лен ня по нятєво-ка те горіаль но го апа ра ту за -
ко но дав ст ва у сфері ре гу лю ван ня інфор маційних відно син як си с тем но го яви -
ща. 
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УДК 342.1
В. О. АН ТО НОВ,

кан ди дат філо софсь ких на ук

ПРО БЛЕ МИ РЕ ФОР МУ ВАН НЯ 
ВОЄННОЇ ОР ГАНІЗАЦІЇ УК РАЇНСЬКОЇ ДЕР ЖА ВИ

Роз г ля ну то найбільш ак ту альні про бле ми ре фор му ван ня військо вої ор ганізації Ук -
раїнської дер жа ви. Роз гля да ю чи військо ву ре фор му під ку том зо ру но вої ре дакції
Воєнної до к т ри ни Ук раїни, ав тор досліджує найістотніші ас пек ти, що ма ють бу ти
при та манні самій кон цепції та кої ре фор ми, зо к ре ма: еко номічну скла до ву, яка по вин на
об ме жу ва ти військо вий бю д жет і військо ве ви роб ництво рам ка ми ро зум ної та не -
обхідної до стат ності; соціаль но-політич ну скла до ву, якою виз на чається роль та місце
Зброй них сил Ук раїни у національній си с темі ук раїнсько го суспільства, ста но ви ще й
соціаль на за хи щеність військо во служ бовців у суспільстві та дер жаві; пра во ву, яка за -
ко но дав чо ре гу лює внутрішні й зовнішні функції Зброй них сил Ук раїни; технічну скла -
до ву, яка виз на чає якісні та кількісні па ра ме т ри оз б роєнь і бой о вої техніки, не обхідної
для ефек тив но го стри му ван ня та усу нен ня воєнної за гро зи.

Клю чові сло ва: ре фор ма, воєнна ор ганізація, дер жа ва,еко номічна скла до ва, Воєнна
до к т ри на, політич на скла до ва, соціаль на скла до ва, пра во ва скла до ва, технічна скла -
дова. 

Ан то нов В. А. Про бле мы ре фор ми ро ва ния во ен ной ор га ни за ции Ук ра ин ско го

го су дар ст ва

Рас смо т ре ны на и бо лее ак ту аль ные про бле мы ре фор ми ро ва ния Во ен ной ор га ни за -
ции Ук ра ин ско го го су дар ст ва. Рас сма т ри вая во ен ную ре фор му под уг лом зре ния но вой
ре дак ции Во ен ной до к т ри ны Ук ра и ны, ав тор ис сле ду ет на и бо лее су ще ст вен ные ас пек -
ты, ко то рые долж ны быть при су щи са мой кон цеп ции этой ре фор мы: эко но ми че с кую
со став ля ю щую, ко то рая долж на ог ра ни чи вать во ен ный бю д жет и во ен ное про из вод -
ст во рам ка ми ра зум ной и не об хо ди мой до ста точ но с ти; со ци аль но-по ли ти че с кую со -
став ля ю щую, ко то рой оп ре де ля ет ся роль и ме с то Во ору жен ных сил Ук ра и ны в на ци о -
наль ной си с те ме Ук ра ин ско го об ще ст ва, по ло же ние и со ци аль ная за щи щен ность во ен -
но слу жа щих в об ще ст ве и го су дар ст ве; пра во вую, ко то рая за ко но да тель но ре гу ли ру -
ет вну т рен ние и внеш ние функ ции Во ору жен ных сил Ук ра и ны; тех ни че с кую со став ля -
ю щую, ко то рая оп ре де ля ет ка че ст вен ные и ко ли че ст вен ные па ра ме т ры во ору же ний и
бо е вой тех ни ки, не об хо ди мой для эф фек тив но го сдер жи ва ния и ус т ра не ния во ен ной
опас но с ти.

Клю че вые сло ва: ре фор ма, во ен ная ор га ни за ция го су дар ст ва, эко но ми че с кая со -
став ля ю щая, Во ен ная до к т ри на, по ли ти че с кая со став ля ю щая, со ци аль ная со став ля ю -
щая, пра во вая со став ля ю щая, тех ни че с кая со став ля ю щая. 
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